

暑期游开启,哪些“文旅大餐”等你品尝?

■新华社记者 严勇 王帆 朱雨锘

到气候凉爽的地方享受清凉一“夏”;为一座场馆奔赴一座城;看稻田星空,听蛙声蝉鸣,去乡村开启别样暑期生活……记者近日在云南、吉林、江西等地采访了解到,这个暑期,各地备足“文旅大餐”,避暑游、文博游、乡村游丰富多彩,夏日经济活力四射。

避暑游:有的地方房源3个月前就预订一空

夏日炎炎,拥有独特自然地理气候的地区,通过创新文旅产品供给,把“凉”资源变成“热”经济。

云南省多数县(市、区)夏天平均气温仅有20多摄氏度。

近段时间,曲靖市马龙区张安屯街道咀子上“旅居村”陆续迎来避暑游客。35套房屋已有28套完成入住。负责该项目的云南若谷文旅开发有限公司负责人钟鹏说:“在曲靖,这样的‘旅居村’一共有5个,另有2个正在建设中。”

面对日益火热的避暑游市场,“22℃夏天”的吉林持续开发特色文旅产品、打造消费新业态,结合滑雪场、体育训练基地等场所,为游客提供文旅体融合的避暑休闲体验。

连日来,在国家级滑雪旅游度假地——吉林市万科松花湖度假区,越野跑、音乐节、帐篷露营派对等特色活动精彩纷呈,吸粉无数。度假区市场营销总监黄钟锐说,开启夏日运营以来,累计接待游客12.6万人次,同

比增长55%,收入同比增长42%。

位于江西九岭山脉腹地的靖安县中源乡,平均海拔600多米,森林覆盖率近90%,夏季平均气温为18至22摄氏度。中源乡三坪村村民刘方勇从5月起就开始忙活,他在村里经营一家民宿,7、8月份的房源3个月前就预订一空。

每年夏天,中源乡这个网红“避暑胜地”接待约3万名游客。“大部分是外地人,以苏浙沪地区为主,他们到这里一住就是两三个月。”刘方勇说,不少游客甚至把第二年的房间提前订好,有的干脆把行李,被子直接留在民宿里。

6月28日,昆明正式推出6条黄金避暑线路,邀约各地游客来尝菌子、闻花香、赏美景,清凉一“夏”。“吹着凉风,喝上一口浓郁的野生菌菇汤,感觉很棒。”广东游客邓女士说。

文博游:为一座场馆奔赴一座城

暑期伊始,多地文博场馆频上热搜。越来越多的游客到一个地方,专为打卡当地博物馆,穿越“时空隧道”,近距离与文物对话,感知厚重历史,感悟文化魅力。

7月1日,大型文旅演艺《炫·墨》之“东北抗联篇”在吉林省长春市伪满皇宫博物院首演。整场演出时长58分钟,通过歌舞、音乐朗诵剧、情景表演等形式,讲述东北抗联可歌可泣的英雄故事,吸引了众多游客和市民观看。

“表现形式特别新颖,今天是特意带着孩子来,更系统地了解东北抗联历史。”陕西游客李先生说。

伪满皇宫博物院是在伪满皇宫遗址基础上建成的,现已发展为集“博物馆+景区”双重属性的文旅地标。暑期来临,伪满皇宫博物院从内容设计与产品多元等角度出发,丰富游客的观览体验。

今年是“20世纪最惊人的科学发现之一”澄江生物群发现40周年。近段时间,很多外地学生专程来到位于玉溪市抚仙湖畔的澄江化石地世界自然遗产博物馆(云南省自然博物馆)打卡,邂逅奇虾、昆明鱼,开启一场生命起源演化的探索之旅。

“以前没来过这座城市,因为博物馆,我们来了。”河北初二学生王昕说。

乡村游:看稻田星空听蛙声蝉鸣

海晏村,位于昆明市滇池国家旅游度假区大渔街道,有着600多年历史,是滇池东岸保存较为完整的一个古渔村落。

太阳快要落山,海晏村的热闹才刚刚开始。三三两两的年轻人从各地赶来,只为等一场日落。

“我是赚日落的钱。”四川人缪朋均在码头附近经营一个小院,迎来了一天当中最繁忙的时段。二楼面对夕阳的包厢、三楼视野开阔的露台一票难求。

“吹着滇池的风,静静地看着夕阳一点一点落下去,心情会舒畅很多。”抵达昆明后,上海大三学生余蕾把第一站放在了海晏村。

大渔街道党工委书记李铁说,近年来,经过人居环境改造,新兴业态布局,海晏村成为昆明市乡村旅游的一张名片。6月下旬

以来,海晏村游客接待量持续攀升。

看稻田星空,听蛙声蝉鸣……近年来,到乡村过暑假,享受寓教于游的暑期生活,成为不少中小学生的选择。

6月下旬,中国科学院西双版纳热带植物园的萤火虫进入最佳观赏期。晚上7点至10点,植物园的夜空,万千流萤飞舞,宛如童话世界。

中国科学院西双版纳热带植物园地处西双版纳傣族自治州勐腊县勐仑镇,以生物多样性著称。每到暑期,随着研学游、亲子游团队增多,周边的餐馆、民宿等乡村旅游配套产业也红火起来。

骑车沿环山道路在长白山林海中穿行,与森林防护员一起走进深山了解森林防火知识,在红石峰景区体验铁道式攀登山等户外项目……近期,24名来自北京的小学生度过了难忘的7天长白山研学之旅。长白山势佳体旅赛事活动总监郑文强介绍,研学线路突出长白山的乡村特色,让孩子们到世代相传300多年的锦江木屋村摊煎饼、磨豆腐,体验当地乡土民俗文化。

亲子游持续火热,“家庭房”相对紧俏。相关平台数据显示,6月18日以来,暑期民宿预订单逐日增长,选择两室、三室、独栋等户型的游客增多。许多文旅部门加强执法,加强线上监管,维护游客合法权益。“一个地方能让游客来了一次还想再来,终究要靠好口碑。”云南省文化和旅游厅相关负责人说。

(新华社北京7月6日电)

增“智”、逐“绿”、慕“新”:江苏外贸转型提速

■新华社记者 刘巍巍

皮球翻滚、汗水挥洒,德国绿茵场上,欧洲杯激战正酣。在距离赛场数千公里外的顶基运动用品(淮安)有限公司生产车间内,同样上演着大赛般的火热场面:工人们麻利、有序地赶制准备出口的足球内胆。

这是一家专业生产运动用足球、排球、篮球、橄榄球等球类产品内胆的加工贸易企业。今年恰逢体育赛事大年,球类用品走俏海外市场,企业乘势而上。

“我们率先在球类内胆中植入芯片,可以配合肢体追踪技术辅助判断是否球手、越位等。如今,这项技术被广泛应用于欧洲杯、世界杯等国际顶级赛事的比赛用球上。”企业经理赵列颖说,技术创新提升产品出口热度,1至5月,公司出口欧洲杯、世界杯等赛事用球及训练用球407万个,在手外贸订单排至年底。

南京海关数据显示,1至5月,江苏实现外贸进出口额2.22万亿元人民币,同比增长9.2%;其中,加工贸易进出口额6959.8亿元人民币,同比增长12.2%。外贸复苏趋势向好的背后,是顶基等众多外贸企业增“智”添“芯”、强化技术迭代的转型发力。

江苏友奥智能科技股份有限公司生产的智能环保移动空调1至5月出口额达300万美元。“这款空调的优势在于客户可根据自身需要选择嵌入互联网功能模块,实现WIFI联网控制,还可通过太阳能蓄电池实现新能源环保功能。”企业副总经理许传刚说,这款产品打破传统空调体积大、噪声大等限制,实现户内、户外使用场景的自由转换,适合用户在露营、旅行等场景使用,受到欧美及东南亚等市场客户青睐。

提高技术路线和生产流程含“绿”量,以绿促转、以绿促优,成为越来越多江苏外贸企业的行动自觉。

江苏应流机械制造有限公司是阜宁县的一家老牌阀门制造企业,今年该公司对产品机械性能、热处理工艺等进行技术改造,新上节能环保、环保处理罩火炉项目,并对圈类机械产品部件实施数字化技改。企业行政部主任徐丽丽说:“传统产业蝶变,企业机械产品性能和生产效率提高20%左右,增强了海外市场竞争力,上半年企业约1.62亿元开票销售中,六成左右为出口。”

国际市场瞬息万变,抢抓新风口、契合新需求,江苏企业加速抢单,外贸动能澎湃。

当前,露营休闲掀起文旅消费新热潮。常州喜马拉雅户外用品有限公司抢抓“露营经济”机遇,加速出海掘金。

“公司的防晒帐篷、天幕等产品卖得比较好,加之我们销售500多个品类,消费者可以一站式配齐所有出游装备。”企业副总经理高琴芳说,露营行业迎来快速增长,企业大力拓展东盟市场,并发展跨境电商业务,1至5月跨境电商出口额540万元,增长1.3倍;总出口额5000万元,增长3.2倍。

今年以来,国际市场对新造集装箱的需求旺盛,太仓中集集装箱制造有限公司瞄准机遇,赶工抢产,前5个月完成新造集装箱出口约7万标箱,增长96.2%。企业关务经理曹寅说:“从4月开始,我们就明显感受到出口订单的大幅增长,目前在手订单已排到10月,生产车间的3条生产线都是满负荷运转。”

南京大学经济学教授刘志彪认为,随着全球价值链供应链重构,江苏外贸转型升级步伐将进一步加快,更多产品有望在满足差异化国际需求中打开更广泛的市场。

(新华社南京7月6日电)

他山之石



一秒穿越冬夏 哈尔滨“冰雪小世界”开馆

7月6日,游客在哈尔滨冰雪大世界室内冰雪馆内游玩。

近日,哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目全面投入运营。该项目重要场馆之一——室内冰雪馆(“冰雪小世界”)是一座沉浸式冰雪光影互动体验馆,建筑面积2.38万平方米,建设9大主题分区和13个体验项目,涵盖冰雪、光影、娱乐、互动等多重要素,运用声光电效果,让广大游客在炎炎夏日开启“一秒穿越冬夏”的奇妙之旅。

■摄影 新华社记者 谢剑飞

6月末我国外汇储备规模为32224亿美元

■记者 张千千 刘开雄

新华社北京7月7日电 国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2024年6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。

国家外汇局相关负责人表

示,2024年6月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。但我国经济运行延续回升向好态势,高质量发展扎实推进,为外汇储备规模继续保持基本稳定提供支撑。

一文读懂中药配方颗粒

安徽医科大学附属巢湖医院药学部 庄星星

作系统会自动折算成相应的颗粒剂量为患者调配。

3.中药配方颗粒有什么优点

和传统中药饮片煎煮而成的汤剂相比,中药配方颗粒在质量控制、调配效率和临床使用等方面均具有一定的优势,具体如下:

1.质量可控:中药配方颗粒的制备过程一般都采用全产业链模式,以临床疗效为导向,实现产业链全程可追溯,从道地中药材规范化种植、GMP中药饮片规范化生产、GMP中药配方颗粒规范化生产,智能中药房中药处方现代化调剂,形成安全、有效的供应链全过程。

2.调配效率高:相比传统中药饮片的人工调配模式,中药配方颗粒调配过程一般都由智能中药房调配系统完成,自动化调配、核对、误差率接近等于零,在降低人为调配差错的同时,也节省了患者取药等候的时间。

3.使用方便:中药配方颗粒无需煎煮,即冲即服,使用简单,比服用传统中药制剂更方便,患者依从性较高,适用于现代人快节奏生活。

5.中药配方颗粒的使用方法

中药配方颗粒冲服时一般建议使用开水,水量为颗粒的两倍左右,即能够保证全部溶解即可。加水后搅拌30秒至1

分钟左右,直至充分溶解。中药配方颗粒中多存在一些不溶于水的有效成分,比如含油脂较高的种子或果实,含蛋白质较高的品种,以及直接捣碎的贵细药材,但这些不溶物大多是中药的有效成分,因此在服药时,应一并饮下,以确保药效的发挥。

6.中药配方颗粒的保存方法

中药配方颗粒开封后应立即服用,如有剩余可短暂储放在阴凉干燥处,尽快使用。不可放入冰箱或潮湿环境,以防吸潮结块。此外,在打开包装袋后,应尽快使用,以免导致颗粒受潮结块。如果出现结块,不建议继续服用。另外,中药配方颗粒保质期长短不一,如果经过长期保存的中药配方颗粒虽然未变质,也需要考虑患者病情变化,及时咨询医师后再考虑使用。

中药配方颗粒是我国传统中药现代化的代表性成果,是对中医治疗疾病方式的一次革命,对我国中医药可持续发展具有深远的历史意义和巨大的现实意义。目前,中药配方颗粒已经逐渐实行国家统一标准,将更加严格、更能确保药品质量,这位新成员也将用它的新面貌,给人们提供更大的便利性。

租房更便利 安居又安心

截至目前,已将10个项目7926套住房纳入平台管理。严格出租管理。制发《淮北市保障性租赁住房租赁管理办法》,提供日租、月租、短租、长租等多种租赁方式,对承租对象准入、退出、租金收缴等进行信息化管理,按低于市场上同地段同品质住房租金的90%进行定价。当前,城区公寓租金平均1000元/月/套,园区保障性租赁住房租金平均300元/月/套。细化评价管理。出台《淮北市发展保障性租赁住房情况年度监测评价实施细则》,明确8个方面评价内容和23项评价指标,每年开展县区自评、市级复核监测评价,评价结果纳入县(区)目标管理绩效考核,对违规经营行为予以取消资格,促进规范有序发展。

专业化服务,解决“如何住得好”的问题。引入“专业服务”。选聘南湖酒店、相润投资控股集团等物业服务团队,推行“房间+”模式,设立

科普之窗
KEPU · ZHICHUANG

一、什么是中药配方颗粒

中药配方颗粒是在中医药理论指导下,将炮制后的中药饮片,采用现代制剂技术进行提取、浓缩、干燥、制粒和包装,制成的适用于临床处方调配的中药配方颗粒。中药配方颗粒不仅是传统中药汤剂重要的改革创新和有效补充,也是融合传统中药饮片和现代制剂工艺的创新产物。

二、中药配方颗粒是怎么制成的

中药配方颗粒,俗称中药免煎颗粒,是根据中药制剂理论所制作的产品。通过选择适宜的中药饮片提取方法和溶媒,利用回流、浓缩、干燥和制粒等现代制剂技术,从单味中药饮片中提取出有效成分,然后按照一定比例制粒。对于贵重药材,则采用直接粉碎的方法入药,以减少浪费。临床使用时,医师只需按常规的中药饮片处方剂量开具处方,颗粒制剂